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VAZAMENTO DE METAIS LIQUIDOS
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(1) vz = [,3 + ef] \2.9.h
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h V, = velocidade meédia

V, = velocidade massica/densidade/area
B; = funcao do n° de Reynolds; Em
tubos circulares: B = 0,5 (fluxo laminar) e
~ 1 (fluxo turbulento)
(2) g = aceleracao da gravidade
e = coeficiente de atrito
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VAZAMENTO DE METAIS LIQUIDOS

vy = \/2. g.h Velocidade méxima
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Cp = _2 + ef Coeficiente de descarga
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VAZAMENTO DE METAIS LIQUIDOS

Uma panela de diametro interno de 0,914m e uma capacidade de

1,22m de altura tem uma valvula com um angulo de entrada de

45° e um didametro de saida de 76mm. Calcular:

a. 0 tempo para esvaziar a panela; (74,4s)

b. as taxas de descarga (kg/s) inicial e quando a panela esta 75%
vazia. (25,8 kg/s)

Dados: n=2,75x10-3 N.s/m; p=2400 kg/m?3

v, = /2x9,8x1,22 = 4,89 m/s

p.D.v  2400x0,076x4,89

Re = = = 324.
cT T 2,75x10-3 324535
turbulento — =1
A, B 0,0762 — 0.0039
Ay 1222 7

0,427
CD—[1+— —0,97



VAZAMENTO DE METAIS LIQUIDOS
v, = 0,97x4,89 = 4,74 m/s

_p.D.v 2400x0,076x4,74

N 2,75x1073
turbulento — =1

Re = 314.391

Para 1 cm de altura:
_ m
v, = /2x9,8x0,01 = 0,443 —

S
- 2400x0,076x0,443

Re = ———c 15— = 29383

turbulento — =1

Cr, = 1+0'5_0’5—096
D — 1 6 . )

Portanto, C, é constante
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. x0,076%
th = 4,74x2400x——— = 51,61kg/s




VAZAMENTO DE METAIS LIQUIDOS

PARA CASA
Uma panela de diametro interno de 3 m e uma capacidade de 2,8
m de altura tem uma valvula anti-escoria e um diametro de saida
de 50 mm. Calcular o tempo para esvaziar a panela;
Dados: n=6,1x10-3 N.s/m?; p=7000 kg/m?3



FLUXO COMPLEXO DE FLUIDOS
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From D. Kunii and O, Levenspiel, Fluidization Engineering
(Melbourne, Fla.: Robert E. Krieger Publishing Co., 1977).

| Reprinted with permission of the publishers.
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FLUXO COMPLEXO DE FLUIDOS
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k, = constante de permeabilidade viscosa ou Darciana (m?)



FLUXO COMPLEXO DE FLUIDOS
LEITO FIXO

Uma caracteristica importante de moldes de fundicdo em
areia € a possibilidade dos gases envolvidos no processo
permearem o0 molde. Dessa forma, a permeabilidade dos
moldes de areia é rotineiramente medida nas industrias.
Calcule a permeabilidade de uma amostra de um molde de
areia de 2” de diametro, 2” de comprimento, pela qual passam
2000 cm? de ar em 45s gerando uma queda de pressao de 10
gficm?.

10 178x10° 2000 1
2x254 Kk, 45  1mx(2x2,54)2
)

ki, =1,98x10%cm?



